
 

 

Procès-verbal de la réunion du Comité de Direction du DMF 
Lundi 9 octobre 2023 

à partir de 18 heures 30 heures 
à Augny au clubhouse de  l’Athlétic CUVRY-AUGNY 

CHEMIN DU BOIS SAINT JEAN - 57685 AUGNY 
 
 
 

Présidence : Christophe SOLLNER  
  
Présents :  
DEHLINGER Benoît - DELLA MEA Roberto - GAERTNER Patrice - GIULIANI David - GOTTE Michel - 
GUESMIA Jamel - HURAULT Olivier - KIHL Patrice - KOENIG Hervé – LACOUR Christian - 
LAGRANGE Roger - MALEK Mustapha – MERULLA Vincent - SARTORI Anthony – TAESCH Pierre - 
THIRIAT Bernard -VIGNERON Henri – WIRIG Michel 
 
Excusés :  
ARANDA Julien- BARTHEL Christelle- CASANOVA Dominique- COLOMBO Alain – DANY Sébastien 
CTDDAP- DOUSEN Ali - HESSE Patrick- HOCQUAUX Christian - KLEIN Renée - MAURICE Michael 
CTR - MICHALSKI Edmond – PAUL Dominique–POYARD Grégory, représentant des clubs - RISSER 
Bertrand- SERREDSZUM Cyril 
 
Assistent :  

- Noria CHAOU, Présidente commission féminine DMF 
- Emmanuel SALING, Directeur Général du DMF 
- Kevin KLAM, CTDDAP 

 

Avant de débuter les travaux, Christophe SOLLNER remercie Olivier HURAULT d’accueillir ce 
bureau « élargi » aux membres du comité de direction au sein des nouvelles installations 
sportives du club d’AUGNY – CUVRY, et en profite pour accueillir et présenter Noria CHAOU 
nouvelle présidente de la commission féminine du DMF, déjà très investie dans les dossiers en 
lien avec le territoire alsacien. 

 

 

Ordre du jour 
 
 
1. Carnet 
Décès : 

- Claude GUIOT membre de la commission de discipline de Forbach, ancien délégué du 
DMF 

- Bruno FERRERO décédé à l’âge de 90ans. Ancien gardien de but d’AUDUN LE TICHE puis 
professionnel à FORBACH et NANCY, équipe avec laquelle il participa à la finale de la 
coupe de France en 1962 contre ST ETIENNE. International A (1 sélection contre l’Italie). 
Il poursuivit sa carrière au Luxembourg avant de revenir à son club d’origine. 

 
Félicitations : 

- Aux clubs de SCY CHAZELLES (D3) et CUVRY AUGNY (D1), petits poucets DMF de la coupe 
de France qualifiés pour le cinquième tour de la compétition accompagnés d’autres 
Mosellans. 

 
3. Informations du président 

- Nouveau siège du DMF 
Concernant l’installation du siège du DMF dans la nouvelle tribune du stade St Symphorien, 
l’association « Metz Stadium » n’a pu donner suite favorablement aux propositions initiales pour 
des raisons d’ordre juridique, notamment en ce qui concerne les termes de loyer. 



 

 

Les nouvelles sommes évoquées entraînent une remise en cause du dossier dans l’état actuel 
des concertations. 
De ce fait, une re discussion avec le maître d’œuvre afin d’optimiser les prestations ramènent 
les sommes à de plus justes proportions permettant d’espérer vingt-cinq années de loyer réduit. 
Le fait de se situer dans une position proche d’un résultat positif n’est pas synonyme de bouclage 
du dossier et nécessitera un vote de confiance de la part des clubs réunis en assemblée générale 
extraordinaire. 
Le montage du dossier prévu à ce jour coûtera environ 20000€ de plus par an en frais de 
fonctionnement sur 27 à 30 ans avec un loyer résiduel de 1000€ par mois. 
Le Comité de Direction donne son accord sur ce principe. 
 

• Journées de l’arbitrage : un nouveau protocole applicable dans le football amateur à 
compter de la catégorie des U14 le week-end du 21 octobre sera diffusé aux clubs. 

• Opération « best U7 U9 » sera programmée en avril – mai 2024. D’amples 
renseignements seront diffusés en temps utiles 

• Crédits ANS pour les terrains de foot à 5 espérés 

• Reversement aux districts sur le prix des licences effectué désormais sur l’année en 
cours dès 2023 – 2024 

• Un dossier remarquable sur les 30 années de foot à l’école au DMF a été réalisé par 
Roger LAGRANGE et sera numérisé. A propos du « challenge Grenat » qui fait désormais 
partie intégrante de cette opération, mis à part les équipes messines deux autres classes 
émanant des autres secteurs seront invitées. Pour 2024, ce seront deux classes du 
secteur Sidérurgie. 

• Faisant suite à l’évocation faite par le club de Devant les Ponts concernant la finale de 
la coupe de Moselle U18 de juin 2023, la FFF confirme la perte de la rencontre pour 
Devant les Ponts. Le trophée sera désormais remis au SC MOULINS lors de l’assemblée 
générale du club. 

• Attribution d’un nom d’un serviteur important à la cause du DMF et son 
développement ; le comité de direction acte les dénominations suivantes 

o Coupe de Moselle U15 : Robert MICHEL 
o Coupe des vétérans : Jean-Michel FOSSET 
o De même, la commission du bénévolat réfléchit sur le rattrapage de distinction 

des membres d’honneur du DMF 
 

• Le point sur la situation de l’Alsace au sein de la LGEF : 
o Fin octobre assemblée générale et positionnement du district d’Alsace sur la 

séparation. 
o Monsieur GEMMRICH, président de la LGEF va communiquer avec tous les clubs 

de la LGEF sur les tenants et aboutissants de ce moment historique en cas de 
scission. 

o Assemblée générale de la LGEF le 4 novembre. Pas de vote car la FFF va mettre 
en place les procédures menant à une position fédérale sur la scission 
éventuelle 

▪ Si décision favorable : le process se poursuit 
▪ Si décision négative : arrêt de la procédure 

o Si décision favorable : convocation d’une assemblée générale de la FFF 
o Assemblée générale fédérale se prononçant sur la proposition du Grand Est à 

échéance 2025 

• Prochaines élections du Président de la LGEF : candidature de Yann LEROY, président du 
district Meurthe et Moselle avec le soutien de tous les districts. 

 
 
4. État de la préparation de l’Assemblée Général ordinaire 2023 du 14 octobre à 
ROSSELANGE > Henri VIGNERON et Manu SALING 
 



 

 

Rappel : l’Assemblée générale du DMF se tiendra le samedi 14 octobre 2023 à ROSSELANGE. 
Une soixantaine de clubs inscrits à ce jour. 
Ordre du jour : il a été adopté par le comité de Direction lors de sa réunion plénière tenue à 
KALHAUSEN le 4 septembre 2023. Il figure dans le cahier spécial de l’Assemblée Générale 2023. 
Organisation matérielle : la salle a été visitée lors d’une réunion avec les responsables de la 
municipalité et du club d’accueil, l’ES ROSSELANGE-VITRY. La salle sera mise en place selon 
l’organisation prévue par le cahier des charges le vendredi 13 octobre 2023. Une réunion de 
cadrage est programmée avec le personnel du DMF afin d’établir le rôle chacun. Les diaporamas 
sont réalisés par le secrétaire général et le trésorier pour la partie financière. 
Cahier spécial AG 2023 : il a été envoyé à tous les clubs et a été publié sur le site du DMF. Il 
comprend toutes les informations prévues par les statuts du DMF : ordre du jour, rapport 
moral du secrétaire général, rapports d’activités des commissions, PV de l’AG 2022, bilans 
financiers de la saison 2022-2023, budget prévisionnel, règlements proposés par le CD. 
 
 
5. Adoption du statut financier du DMF 
Le statut financier du DMF pour la saison 2023-2024 est adopté par le Comité de Direction. 
  
 
6. Le football des féminines : organisation des compétitions …  > Noria CHAOU 
La commission mise en place début juillet a travaillé sur l’élaboration des groupes et le calendrier 
des compétitions féminines. 
La décision de fixer au 20 juillet la date butoir des engagements a occasionné une difficulté 
d’adaptation des clubs. 
Le DMF s’oriente vers une professionnalisation plus importante en confiant la gestion des 
épreuves au Service Compétitions. 
Les équipes mosellanes participeront à la coupe de Moselle, tandis que les équipes alsaciennes 
inscrites dans les diverses compétitions participeront aux coupes d’Alsace. 
 
 
7. Les compétions seniors, jeunes et U13 : les voies d’améliorations  
- Seniors > Henri VIGNERON 
Chiffres à l’appui, constatation est faite d’une érosion alarmante du nombre des équipes 
engagées faisant suite à de nombreux forfaits généraux au printemps 2023. 
Le président demande à Henri VIGNERON de constituer un groupe de réflexion dont la mission 
sera de proposer des solutions afin d’analyser les difficultés rencontrées et de proposer une 
offre de pratique des seniors qui répondent le mieux aux aspirations des adultes. 
- Jeunes > Bernard THIRIAT 
Des soucis d’engagements constatés dans les nouvelles catégories U14, U16 
Progression du nombre de licenciés.  
Avantages du championnat à deux phases. 
- U13 > Anthony SARTORI 
Rien à signaler de particulier sur les engagements 
Compte tenu des enjeux, des arbitres officiels devraient être désignés sur la seconde phase de 
la catégorie D1. 
 
 
8. Adoption des organigrammes des Championnats MOSELLE Jeunes 
Les organigrammes des championnats U14, U15, U16 et U18 sont adoptés par le Comité de 
Direction. Ils seront prochainement publiés sur le site du DMF. 
 
 
9. Actions techniques >Kévin KLAM 
 
Rentrée du foot : 



 

 

U11 16 septembre 203 équipes soit 1973 joueurs 
Bug informatique : estimation de 
présence de plus de 300 équipes 

U9-U8F à U13F 23 septembre 361 équipes soit 2244 joueurs 
36 équipes féminines soit 186 joueuses 

U7 30 septembre 284 équipes soit 1401 joueurs 

FUTSAL 7 octobre 9 équipes soit 64 joueurs 
4 équipes féminines soit 31 joueuses 

 
Foot animation et loisirs (F.A.L.) 

Les MOINS Les PLUS 
- Des bugs informatiques pour engager 

les équipes 
- Les clubs n’ont pas encore les bons 

réflexes d’utilisation 

- Vision globale des plateaux sur tout 
le territoire sur le plan des 
engagements d’équipes et de leur 
présence 

- Tous nos assistants de secteurs ne 
sont pas au point sur l’outil et 
certains ont des difficultés à l ’utiliser 

- Toutes les personnes ayant accès au 
site du DMF peuvent avoir les 
informations sur le foot d’animation 
des plateaux du week-end de leur 
club et de la catégorie 

 
Suivi des pratiquants ; prévisions : 

- Observation des U13 D1 
- Tournoi EYE SOCCER 
- Stage régional U16 à venir sur les installations de Schumann 
- Match amical U15F contre les homologues du Luxembourg 
- CPT U12 
- CPT gardiens de buts U15/U15 à Magny 
- CPT gardiens de buts U14 à Trémery 

 
Sections sportives scolaires 
Projet de performance fédéral. Réunion de rentrée des sections sportives à MORHANGE le 4 
octobre avec une co- animation Education Nationale, DMF, UNSS 
A noter que dans le cadre de l’arbitrage des compétitions UNSS Benjamins, une collaboration 
est établie entre la CDA Moselle et l’UNSS pour la formation des jeunes officiels mardi 10 octobre 
sur quatre sites. 
 
Futnet 
Mise en place d’une compétition. Le suivi sera assuré par Maxime KILLIAN, alternant, dans le 
cadre du projet CFF4  
 
  
10. Validation des classements du Challenge du Meilleur Club de Jeunes 2022-2023 
Le classement en phase de finition des calculs sera présenté lors du prochain comité directeur 
programmé à DIEUZE le 13 novembre prochain. 
 
  
11. La stratégie commerciale du DMF et son fondement  
Rappel des objectifs 
Les produits générés par le DMF reposent en partie sur : 

▪ Les interactions avec les clubs (licences, droits d’engagement, discipline) 
▪ Les conventions de développement des instances fédérales et régionales 
▪ Les subventions de l’état et des collectivités territoriales 
▪ Le financement des entreprises par le biais du partenariat ou du mécénat 



 

 

Les contributions peuvent être : 
o Financières, elles viennent ainsi consolider le budget du DMF 
o Matérielles afin de gratifier des structures (clubs, établissements scolaires, 

établissement spécialisés) ou individus (dirigeants, bénévoles, arbitres et plus rarement 
joueurs). 

A défaut de ressources générées directement pour les associations sportives, le DMF permet à 
ses affiliés de disposer de moyens ou services utiles dans la vie du club 
L’instance peut également être amenée à répondre à des appels à projets sur des thématiques 
liées à l’éducation et à l’intégration. 
Depuis 2018, le portefeuille client s’est consolidé, témoignant de l’attractivité du football 
amateur mosellan en construisant un discours adossé aux valeurs qu’il incarne auprès d’une 
large population.  
 
NOS VALEURS 
Inscrites dans la continuité du Programme Educatif Fédéral, le football français se positionne 
autour de l’acronyme P.R.E.T.S. :  

PLAISIR RESPECT ENGAGEMENT TOLERANCE SOLIDARITE 
Le DMF investi d’une mission de service public au titre de l’intérêt général est largement engagé 
dans des actions qui soutiennent l’éducation par le sport :  

▪ La mixité 
▪ L’inclusion 
▪ La citoyenneté 

Étant donné ses actions, le DMF entend être un acteur citoyen et responsable engagé, véritable 
animateur de territoire mobilisé sur des problématiques sociétales. 
 
Définition des objectifs :  
La stratégie commerciale du DMF va déterminer des objectifs qualitatifs et quantitatifs afin de 
pouvoir mesurer sa performance et assurer son pilotage.  
Notre démarche entend associer toutes les forces vives qui contribuent à la vie du DMF (salariés, 
membres du CD et des commissions).  
Chacun peut apporter une contribution permettant de bonifier une relation avec un partenaire 
ou bien encore détecter une opportunité à explorer dans les intérêts de l’instance. 
Nous devons être particulièrement attachés à optimiser la satisfaction de nos partenaires afin 
de consolider nos relations, fidéliser leur engagement et entreprendre une démarche de 
conquête auprès d’entreprises qui pourront apporter un soutien au DMF dans la mise en place 
de ses actions. 
Dans cette optique, l’apport de Tom LAURENT et de nos alternants peut créer une dynamique 
nouvelle et peut être créer des opportunités en termes d’évolution de l’équipe administrative. 
En sus de notre exigence en matière de satisfaction de nos partenaires et de nos clubs, la 
stratégie proposée est déclinée sur 3 axes de progression : 

▪ Intensification des efforts commerciaux sur les clients existants du segment 
prioritaire (Premium)  

▪ Conquête de nouveaux partenaires 
▪ Dotations confortées sur les actions prioritaires à destination :  

  Du football d’animation 
  Du football féminin 
  Du football loisir 
 
Actions commerciales et marketing 
La détermination et la validation de nos objectifs, va nous permettre d’identifier les  actions 
précises à mettre en œuvre, pour chacun d’entre eux. Notamment en termes de 
communication. 
Les canaux de communication choisis doivent être alignés sur votre image de marque, les 
compétences de notre équipe, notre cible et nos objectifs (réseaux sociaux, réseau 
professionnels, site Internet, etc.). 



 

 

Nous allons tenter d’identifier différents référents, ajuster les budgets aux actions si nécessaire, 
et fixer une échéance temporelle (court, moyen ou long terme).  
A ce titre la mobilisation de Tom LAURENT ainsi que notre Team Com/Event constituera un pivot 
essentiel même si le format des études et les 2 jours/semaine ou 1sem/3sem de présence à 
l’école sera une contrainte à intégrer. 
 
Planning opérationnel 
Le plan d’action opérationnel va nous permettre d’établir de manière claire une planification 
complète et rationnelle de l’ensemble des actions à effectuer ou à réaliser, dans le but 
d’atteindre les objectifs fixés. 
Nous allons ainsi : 

• Clarifier le rôle de chaque participant dans le projet 
• Allouer des moyens efficacement et de manière optimale, grâce à la réflexion 

effectuée sur les moyens nécessaire à la réalisation de chaque action prévue, 
• Maîtriser les temps de mise en œuvre, en fixant des échéances, 
• Savoir précisément l’état d’avancement du déroulement des actions, 
• Pouvoir piloter plus facilement notre projet, anticiper et rectifier le tir 

Le planning sera construit avec la collaboration de l’ensemble des acteurs de l’équipe projet, 

sous la supervision du Directeur Général.  

Le rôle et la mission de chacun sera précisé lors du séminaire d’intégration commerciale (1j.). 

D’ici décembre 2023, Manu SALING animera la journée autour de quelques ateliers et mises en 

situation. 

 
12. Les formations de dirigeants 
Faisant suite au séminaires régionaux et départemental des délégués, plusieurs formations sont 
mises en place 

- Laïcité et valeurs de la République 
- Conduite de réunion 
- Gestion des conflits 
- Améliorer son aisance à l’oral 
- Approfondissement de l’utilisation de la FMI 

Il est possible pour des dirigeants de compléter les groupes en s’inscrivant au DMF. 
Dans le cadre de l’aide aux clubs, une visioconférence d’information et d’échanges d’une heure 
et demie est programmée pour l’ensemble des dirigeants volontaires de TOUS les championnats 
de district sur le thème 
« Formation du référent sécurité dans les clubs » permettant d’anticiper et gérer les soucis 
d’environnement durant les rencontres.  
Au choix : 
Lundi 30 octobre à 18h30 
Lundi 6 novembre à 18h30 
Lundi 27 novembre à 18h30 
 
13. Divers 

- Le point sur l ‘arbitrage mosellan > Vincent MERULLA 
569 arbitres désignables à ce jour 
182 inscrits sur 8 FIA programmées 
4 sites UNSS programmés, peut-être des futurs viviers d’arbitres 
Reprise des formations d’arbitres de clubs (capacitaires) et référents arbitrage. 
A l’occasion de la JNA (Journée Nationale de l’Arbitrage) sera respecté un protocole avant tous 
les matchs. 
 

- Honorariat > Henri VIGNERON 



 

 

Le Comité de Direction valide la candidature de Joël FISCHER de la sous-commission de 
Sarrebourg en qualité d’arbitre honoraire 

- Demande de clubs > Henri VIGNERON 
Le Comité de direction donne avis favorable aux demandes suivantes : 

- BLAMONT, club de Meurthe et Moselle, participation au championnat MOSELLE Super-
vétérans. Le CD de Meurthe-et-Moselle ayant émis un avis favorable. 

- Entente AUDUN-THIL, club de Meurthe et Moselle, participation au championnat 
MOSELLE U18. Le CD de Meurthe-et-Moselle ayant émis un avis favorable. 

- Les ententes > Henri VIGNERON 
Le comité de Direction valide la liste des équipes en entente préparée par le service 
Compétitions. 
 
 
14. Informations du Secrétaire Général 

- La candidature de M. MEDI Rémy pour entrer dans la Commission technique sera revue 
lors de la prochaine réunion du CD :  le CV sportif demandé est attendu avant une 
éventuelle désignation par le Comité de Direction. 

- Futsal : 55 équipes de toutes les catégories sont engagées en senior. Le Comité de 
Direction décide de fixer une nouvelle date butoir d’engagement. Celle-ci est fixée au 
30 novembre 2023. 

 
15. Bilans 

- Le séminaire des délégués du DMF > Pierre TAESCH 
Le traditionnel séminaire des délégués s’est déroulé dans la salle municipale de BENESTROFF le 
samedi 2 septembre, regroupant vingt-cinq délégués du DMF 
Merci à la municipalité pour la mise à disposition gracieuse des installations 
Merci au club de BENESTROFF pour l’organisation du buffet convivial 
Merci à la CDA pour la mise à disposition d’un membre de la commission pour diffuser les 
nouveautés de l’arbitrage, notamment l’utilisation du carton blanc 
La réunion fut l’occasion de remercier Jean Marie BRICLOT, secrétaire des désignations en lui 
remettant la médaille du district au milieu de ses pairs. 
 

- Les réunions de septembre 2023 : informer, écouter, échanger > Henri VIGNERON 
-  

SITES DATES DIRIGEANTS CLUBS 

SARREBOURG 2 SEPTEMBRE 34 19 

J.A. ST AVOLD 9 SEPTEMBRE 19 16 

METZERVISSE 21 SEPTEMBRE 21 14 

WELFERDING 29 SEPTEMBRE 21 13 

VIGY 30 SEPTEMBRE 32 23 

TOTAUX  127 85 

 
- La Fête du Sport >Kévin KLAM 

Particularité ; mise en place d’un stand « cécifoot » dans le cadre des futurs jeux para-
olympiques 
 

- La remise des dotations aux clubs 2023 lors de la manifestation « Ensemble pour la 
Moselle » > Manu SALING 

171 clubs présents au FC METZ le samedi7 octobre en amont de la rencontre de L1 contre Nice, 
manifestation appréciée de tous. 
Remerciements appuyés à Jean Luc COLLINET pour son investissement en faveur des clubs 
mosellans, à Manu SALING et son équipe ainsi qu’à Dorian (Direct FM) pour son animation, sans 
oublier B. FENOT de la direction markéting et billetterie du FC Metz. 
 
 



 

 

19. Tour de table 
- David GIULIANI : les soucis de santé de Jean BESANCON, président de la SCA Hayange ne lui 
permettent pas d’assister aux réunions. Ceci handicape fortement le bon fonctionnement de 
cette SCA. Le Comité de Direction nomme Joël GRANDPIERRE co-président de la SCA. Le 
président de la CDA est chargé d’en informer les intéressés. 
- Roger LAGRANGE : la SSS Futsal de MOYEUVRE semble sur de bons rails. Heureuse nouvelle : 
les deux clubs de la commune de MOYEUVRE-GRANDE S’entendent au niveau des équipes de 
jeunes. 
 

Pierre TAESCH, secrétaire général adjoint 
Henri VIGNERON, secrétaire général 

 


